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TB502 Wie erfolgt die Ausbreitung einer elektromagnetischen Welle?
(Im folgenden Text ist H-Feld die magnetische Feldkomponente,
und E-Feld die elektrische Feldkomponente.)

Lösung: Sie erfolgt durch eine sich ausbreitende Wechselwirkung zwischen E-Feld und H-Feld.

Eine sich ausbreitende Wechselwirkung = Wechselstrom bis Hochfrequenz.

Man merke sich „E-Feld und H-Feld und Wechselwirkung“.

So kann man es sich vorstellen:
Die elektrische Feldkomponente ist hier von oben nach
unten verlaufend dargestellt ( E-Feld ).
Die magnetischen Feldlinien sind als Kreise gezeichnet,
die sich konzentrisch um den Strahler herum ausbreiten
( H- Feld ).
Entfernen sie sich von der Antenne, erscheint das wie ein Gitter
aus horizontalen und vertikalen Feldlinien.

E

H


